

全球投资巨头眼中的中国机遇： 遍地都是掘金机会，将继续投入深耕(下)



这些年中国不断加大创新力度，积极加大对高质量和可持续发展的投资，不断改善市场环境，为国际投资者带来比较持续稳定的回报。

中国市场对于全球投资巨头的独特意义

过去十年，中国经济持续高质量发展，金融等领域的开放也进入快车道，外资机构对中国市场对投入也明显加码。

“这十年来，我们可以看到，中国的金融供给侧改革逐步形成了多元化的金融体系、多层次的资本市场。”在刘颂眼中，中国资本市场的参与者也越来越全球化，外资银行、券商、基金和保险逐一落子，更加凸显了中国资本在全球的重要意义，“中国资本市场在创新、开放和规范化方面都具有世界级的优势。”

近年来，中国金融市场的开放持续深入。银行、证券、基金、期货领域外资股比限制的逐步取消，为国际金融机构增加对华投资提供了更大的动力。股票通、债券通、跨境理财通等资本市场开放措

施，拓宽了双向跨境投融资渠道。

“瑞银证券一直是中国资本市场对外开放过程中的建设者和受益者，我们是中国首家外资入股的全牌照证券公司，也是2018年开放新政落地后获批的首家外资控股证券公司。”瑞银集团中国区总裁兼瑞银证券董事长钱于军对澎湃新闻记者表示，3月，瑞银集团完成了对瑞银证券股权的进一步增持，持股比例由51%提升到67%，标志着瑞银充分把握中国资本市场及金融开放进程中的商机，实现的又一里程碑。

贝莱德则是在2021年6月获批公募基金牌照，成立国内首家外资独资公募基金公司——贝莱德基金。今年5月，贝莱德基金成为首家参与QDLP试点的外商独资公募基金管理公司。

“我们相信中国市场的弹性、与日俱增的开放性，将持续吸引国际投资者。同时，中国市场的特殊性在于，它既有发达市场的质量，又兼具新兴市场的增长潜力。这些特质是全球其他市场无法替代的，使中国在全球投资者的

整体资产配置中具有独特意义。”汤晓东对澎湃新闻记者表示。

数据显示，2021年在华外资银行资本和资产均较十年前增长超过50%。中国人民银行公布数据显示，截至2022年8月末，境外机构持有境内金融市场股票、债券、贷款及存款等金融资产规模合计近10万亿元。

另据证监会合格境外投资者名录，截至今年9月，723家外资机构取得了合格境外投资者(QFII)资格，较10年前增长近4倍。

中国经济新的增长点

这样的趋势，仍在延续。

“中国仍然是未来十年，我们不可忽视的超大规模经济体。”马克·墨比尔斯说。

马克·墨比尔斯认为，中国在推动经济转型过程中，高端制造业比重将逐步加大，而这必然带来生产力的解放以及生产效率的极大提升，“科技创新，将成为中国经济新增长点。”

“在我看来，中国将成为21世纪最成功的国家。”在吉姆·罗杰斯看来，未来中国将成为技术领导者，因为中国培养了很多工程师，其中一些人将成为非常伟大且成功的工程师。

刘颂认为，创新是

中国参与全球竞争的驱动力，也是未来发展的需要；ESG投资是实现全球可持续发展目标的主要路径，只有通过ESG相关监管政策和机构投资者的引导，中国企业才能在ESG表现上有所提升，中国经济才能步入高质量可持续发展之路；只有通过高水平对外开放，建立开放型经济新体制，中国才能更好利用国内国际两个市场、两种资源，推动经济高质量发展。

胡知鸷同样看好中国未来的发展，她说，“预计中国市场在应对气候变化领域的巨大投入和发展决心将成为金融市场贡献力量的窗口，也将成为投资者在未来几十年间的关键投资方向。在实体经济方面，中国拥有全球最完整、规模最大的工业体系，疫情冲击之下，中国制造业再次彰显了强大的全球竞争力。”

继续投资中国

下一个十年的中国市场，全球投资巨头显然同样不会错过。

王云峰提到，尽管今年中国经济面临一定的下行压力，但从长远来看，中国经济的增长动能和长期向好的趋势并没有改变。超大规模的国内市场、不断提升的科技创新能力、完整的产业体系、持续扩大的财富管理需求——这些增长动能，将继续支持中国经济的高质量发展。与此同时，绿色发展、区域经济一体化、

大湾区建设、资本市场开放、制造业升级等发展战略，也将继续为海外企业和投资者创造业务增长的机遇。

“未来我们将继续深耕中国市场，推动瑞信的本土化。我们的目标不仅是实现对瑞信证券全资控股，更是通过持续在中国广纳贤才，将瑞信的全球综合银行业务实力及全面的金融产品、服务带给国内外客户。”胡知鸷说，“对于瑞信而言，中国市场的重要地位不会动摇，我们将继续投资中国、融入中国，通过优质的产品与服务，搭建中国机遇与国际资本之间的桥梁。”

“截至今年8月，贝莱德在华的两家公司已成功发行八只产品，覆盖了主动股票、固收及养老策略。在不久的将来，我们将持续推出更多差异化、结合国际经验与本土实践的产品，如通过贝莱德基金推出ETF、跨境产品等，服务于中国投资者的不同需求。”汤晓东说。

在钱于军看来，中国是瑞银的重要市场。“我们期待中国市场进一步走向机构化、专业化、市场化、国际化、多元化，与市场各个主体一同参与到中国资本市场的建设中来。同时，我们会继续积极参与到中国证券业的改革发展中，为中国证券行业的良好发展贡献力量。”（完）

中新网